Transporter po 1karo

Whpisany przez januus
sobota, 15 listopada 2014 23:00 - Poprawiony poniedziatek, 26 pazdziernika 2015 22:03

Tytutowy Transporter - schemat odpowiedzi po otwarciu 10 i interwencji przeciwnika na wys. 1 -
okazat sie na tyle obiecujgcy, Ze uznatem za celowe rozszerzenie go na otwarcie 10.

Zobaczmy, co z tego wyszfo.

* K ok K* KX

Oto ogblne zatozenia:

{xtypo_sticky}(1) Rekontra jest transferem na 4.0 {/xtypo_sticky}

{slide=...}

- brak limitu sity

- moZliwy jest uktad 5.0 -4.00 (z 4.0 i 50 odpowiadamy 10 - Sufler) z sitg do inwitu wigcznie; z
silniejszymi rekami odpowiadamy 21

{/slide}
{xtypo_sticky}(2) Kontra na wejscie kolorem starszym oznacza drugi starszy {/xtypo_sticky}

{slide=...}
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- po wejsciu 10 kontra oznacza 4.0, po wejsciu 10 oznacza 4.0

- brak limitu sity

Uslide}

{xtypo_sticky}(3) Odpowiedz 10 (po kontrze) jest transferem na 4.0 {/xtypo_sticky}

{slide=...}

- brak limitu sity

- mozliwy jest uktad 5.0 i 4.0, ale wtedy sita nie przekracza inwitu (z silniejszg rekg zalicytujemy
2 0)

Uslide}

{xtypo_sticky}(4) Odpowiedz 10 jest transferem na 1BA{/xtypo_sticky}

{slide=...}

- forsuje, jak to transfer
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- moze byc w sile inwitu

- zwykle skiad zrownowazony,

- mozemy tak zalicytowac takze z 5+1, ale tylko w sile inwitu

- nie obiecuje zatrzymania w kolorze przeciwnika;

{/slide}

{xtypo_sticky}(5) 1BA oznacza
a) 5+0 stabe
b) dowolny kolor 5+ INV
c) zrownowazony INV z zatrzymaniem w KP. {/xtypo_sticky}

{slide=...}

- tak zalicytujemy réwniez inwit z dobrym fitem [

- z silniejszymi rekami Otwirajgcy moze Smiato licytowac do wys. 30, ktore stanowi najstabszy
wariant tej odpowiedzi (ten sam mechanizm co bezpieczne podniesienie)

{/slide}
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{xtypo_sticky}(6) 2 w kolor oznacza kolor 5+ licytowany silny lub staby wyzszy (Szuflada){/xty
po_sticky}

{slide=...}

- wiecej n/t konwencji Szuflada

Uslide}

* * % % %

W poréwnaniu z otwarciem 10 sytuacja jest znacznie klarowniejsza, gdyz znamy kolor
Otwierajgcego.

Mniej mamy przestrzeni licytacyjne;.

Po wejsciu — kontra 1 0
Odpowiedzi |
PAS! inne
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rkitr!

ktr!

4.0

10!
2) 5+0 INV
1) x4.0
2) 5+0 INV
3) x
1BA(!)
2) 5+... INV
3) x5. x4.
1) 5+0 stabe
2) 5+... INV
3) x4.

2) 5+... INV

20(Y)
2) 4.
1) 5.0 GF 04.0
2) 4.
2) 3+

2
2) 5+
1) 4+
2)
1) 4+

1) 5+0 stabe

1)5.0, GF 4.

! 4.0 DS.

0 /0 INV-

, INV -

/0 INV

ol, INV

stabe

stabe 1) 5.0 GF
stabe

§)) 1) 4+
stabe
GF

GF
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2) 5+ 0
2 0
2) 5+0 stabe
5+0 stabe
1) 5. 0
2) 5+0 INV

20 5.0 GF
5.0 GF 44

2BA(!) 4+
4+ 0

30 6+0 GF
6+0 GF
6+0 GF

5+ 0

5+ 0

30 6+0, GF

3BA do gry

Oznaczenia:

0 4/5.0 = mozliwa 4. lub 5.0
ol - zatrzymanie w [I
ol ? - pytanie o zatrzymanie [

XU - brak zatrzymania (stabe zatrzymanie) w [

stabe

)

GF

5+

stabe

stabe

6+

6+0, GF

do gry

xO INV+

INV

do gry

6/27

INV

sta



Transporter po 1karo

Whpisany przez januus
sobota, 15 listopada 2014 23:00 - Poprawiony poniedziatek, 26 pazdziernika 2015 22:03

x4.0 - bez 4+0

* * % % %

Uwagi szczegotowe

W omawianiu dalszej licytacji nalezy bra¢ pod uwage, ze w systemach Preser/Traser gramy
otwarciem stabe 1BA. Rzutuje to na mozliwe rece Otwierajgcego, ktére w otwarciu 10 przejmujg
czes¢ klasycznego 1BA.

Otwarcie 10 przy sile 12-14 PC musi wiec mie€ 4. starszg albo sktad bardzo niezrébwnowazony,
z krotkos$cig. Otwieramy juz z 4. 0, ale rece z 5+0 licytujemy przez 20. Przy wigkszej
sile, 15-17 PC sktad moze by¢ zrownowazony i nie zawierac 4. starszej.

Po wejsciu 10 z rekami stabszymi bez 4.0 mamy problem. 1BA rezerwujemy bowiem na rece
inwitujgce. Najwtasciwszym rozwigzaniem wydaje sie zalicytowanie 20, ktére w "pierwszym
czytaniu" jest stabym transferem na 0. Wymaga to
posiadania min. 3.

0

, czyli sktadu np. 3-3-3-4.

* * % % %

PAS
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Z reguty oznacza stabos$¢. Moze jednak by¢ silniejsze z niektérymi uktadami po wejsciu 10.
Zauwazmy, ze kontra nie oznacza transferu na 1BA, ale 4.0. Nie mamy zatem wygodnej
odzywki z rekami bez jakiej$ 5+ lub 4.

[

. Nawet z zatrzymaniem w kolorze przeciwnika musimy mie¢ na tyle silng reke, aby po
obligatoryjnych 20 licytowac dalej.

Typowe uktady to 4-3-3-3, 3-3-3-4 lub 4-3-2-4.

{slide=...}

{tab=...}

Powyzsze Otwierajacy musi braé¢ pod uwage w dalszym rozwoju sytuacji, a szczegdlnie
sekwencji, w ktérej dobiegajg do niego dwa PASy.

1 0
10 PAS !
pas
?

PAS = inne niz ponizej

ktr = 4.0, 12-14 PC lub kazde 15-17 PC

1BA=40,12-14 PC

20 =4.0,12-14 PC

20 =6+40,12-14C
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{tab=przyktady}

{xtypo_feed} PrzykitadU - 17 listopada 2014 - Otwierajacy nie ma nadwyzek
Dostownie, poza jednym karem wiecej, Otwierajacy nie ma nic ciekawego. PAS dat +2,86
imp{/xtypo_feed}

{xtypo_feed} Przykitad 0 (M)- 15 listopada 2014 - Dobre trefle

Z rekg E w kazdym wariancie mozemy podja¢ walke na wys. 3, ale i tak najbardziej
prawdopodobna jest staba reka u partnera, a zatem ma longer 0. To nam bardzo odpowiada.
{/xtypo_feed}

{tab=alternatywa?}

Alternatywg dla tego rozwigzania bytoby nadanie kontrze tego samego znaczenia, co w
pozostatych przypadkach - czyli transferu na 1BA.

Wowczas 1BA oznaczatoby 4.0.

Wada tego rozwiazania jest jednak to, ze 1BA musiatoby forsowaé, gdyz dawane bytoby bez
okre$lenia sity. To bardzo podnositoby ryzyko wchodzenia z rekami stabymi, a takze
utrudniatoby dalszg licytacje.

{tabs}{/slide}

* * k %k %
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Rekontra

Rekontra oznacza 4.0 (transfer). Nic nie mowi o liczbie U, ale sita jest co najmniej pétpozytywna.
Mozliwa jest 4/5.0.

W odrdznieniu od licytacji po otwarciu 1 trefl w tym przypadku rekontry nie mozemy uzy¢ dla
wskazania obu koloréw starszych, gdyz staciliby$my mozliwo$é pokazania samej 4..

Z rekami w sile forsujgcej do koncdwki i z 5+ w innym kolorze najpierw licytujemy ten kolor na
wys. 2, potem ewentualnie 4.0.

{slide=...}

{tab=...}

Odpowiedz tego typu ma charakter co najmniej potpozytywny.

1 0
ktr rktr
pas
?

10(!) = do koloru - 3/4.0, do 13 PC

- jesli z 3. to musi miec 4.0
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10 =4.0 bez 30, 12-15 PC

1BA = 15-17 PC bez 4. starszej

PAS = oczywiste

2BA = 11(10) PC, INV

20 =4+0 i5+],do 15 PC

20 = 5+0 w sile 12-14 PC, sktad niezrownowazony (z krétkosciag)

-bez 4.0, np. 3-1-6-3

20 =4.0,14/15PC

20 =4.0,16/17 PC

2BA = 3.0 na 16/17 PC, INV
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30 =4+0 i 541 bez 4. starszej, 16/17 PC

30 = 6+0 w sile 16/17 PC

30 =4.0,16/17 PC

{tab=0Oba starsze}

Jak poradzimy sobie z uktadem 4/5.0 i 4.07 To nie jest takie trudne.

1 0
ktr rktr !
pas
1 0 pas

10 =4.0i4/5.0, stabe

1BA = "PASuj albo z 4. popraw na 2 "

20 =540, NF

20 =fit0, NF
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20 =4.01i14.0,INV

20 =4.01i5.0,INV

30 =4.0i4.0,GF

30 =40i5.0,GF

{tabs}{/slide}

* * % % %

Transfer na piki

Po kontrze odpowiedz 10 jest transferem na 4.0. Nie okresla sity.

{xtypo_rounded_right2}Rebid 1BA Otwierajagcego moze obejmowac stabsze rece z 4.0 {/xtyp
o_rounded_right2}

Z rekami w sile forsujgcej do koncdwki i z 5+ w innym kolorze najpierw licytujemy ten kolor na
wys. 2, potem ewentualnie 4.0.
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Po kontrze transfer 10 wyklucza 4.0 (nie dali§my rekontry), ale nie wyklucza 5.0 z 4.0 [ Sufler].
W takim przypadku sita moze by¢ co najwyzej do wysokosci inwitu (10/11 PC), bo silniejsze
rece zalicytujemy przez bezposrednie 2

[

{slide=...}

{tab=...}

ktr 1 0 !
pas

10 = 3/4.0 mozliwa 40, do 13 PC

1BA = brak 3.0, mozliwa 4.0, 12-15 PC

- mnigjsza sita, niz w przypadku rekontry (>0 ), bo tam dysponowali$my dodatkowym rebidem 10

PAS = oczywiste

2BA = 11(10) PC, INV
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20 =4+0 i5+],do 15 PC

20 = 5+0 w sile 12-14 PC, sktad niezrownowazony (z krétkosciag)

-bez 4.0, np. 1-3-6-3

20 =4.0 na16/17 PC

20 =4.0,14/15PC

2BA =16/17 PC

30 =4+0 i 541 bez 4. starszej, 16/17 PC

30 = 6+0 w sile 16/17 PC

30 =4.0,16/17 PC

{tab=5-4}

Jak licytowac¢ uktad 5.0 i 4.07

kir 1 0 (
pas
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10 pas ?

1BA = "PASuj albo z 4. popraw na 20"

20 =540, NF

20 =fit0, NF

20 =5.0 i1 4.0, stabe, sign-off

30 =5.0i4.0,INV

* * k %k %

Z silng kartg na 5.0 i 4.0 odpowiadamy bezposrednio 21, ktdre zostanie odczytane poczatkowo
jako transfer na 5+0.

1 0
kir 2 0 (
pas
20 pas ?

2BA! = ma 5+0, forsujace, z krétkoscig
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30! = relay

30! = krotko$c O

30! = krotkoSc O

30! = krotko$c O

30 = wartosci , GF

30 =fit0, GF

30 = 6+, bez krotkosci, GF

30 =50i4.0,GF

3BA = 5.0 - "PASuj albo popraw na 4.0"

{tabs}{/slide}

* * k %k %
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Transfer na 1BA

Transferem na 1BA jest 10. W omawianym przypadku po kontrze lub wejsciu przeciwnika 10.
Wyklucza 4. starszg. Mozemy jg dawac¢ z 5+0 w sile inwitu.

Mozemy tak odpowiedzie¢ réwniez z dobrymi rekami i fitem [, ale bez zatrzymania w kolorze
przeciwnika (tylko po wejsciu 1 0).
W kolejnym okragzeniu sprobujemy zainwitowaé koncéwke w BA.

{slide=...}

{tab=Po kontrze}

1 0
ktr 10 !
pas

?

1BA(!) = do 15 PC

20 =4+0 i1 5+1,15-17 PC

20 = 5+0 w sile 12-14 PC, sktad niezrownowazony (z krétkosciag)

20/0 = 4. licytowana, 16/17 PC
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- mozliwos$¢ zagrania na 7. atutach

2BA =16/17 PC bez 4. starszej, INV

{tab=Po wejsciu 1kier}

1 0

pas

1BA(!) = do 15 PC

PAS = do gry

20 = 5+0, INV

20 =fit 0, niezta reka, ale bez zatrzymania 0, INV

20 =4+0 i5+],do 15 PC

20 = 5+0 w sile 12-14 PC, skiad niezréwnowazony (z krotkoscig)
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30 =fit 0, niezta reka, ale bez zatrzymania 0, INV

20! =16/17 PC i potzatrzymanie w U, w zasadzie 4.0 i 3.0

2BA = 16/17 PC b.dobre zatrzymanie w KP

30 =4+0 15+, 16/17 PC

{tabs}{/slide}

* * % % %

Po wejsciu 10

Po tym wej$ciu mamy najbardziej ograniczone mozliwosci.

Przyjmujemy wyjatkowo, ze kontra oznacza 40. W tej sytuacji nie mamy transferu na 1BA.

Utrzymujemy za to charakter innych odpowiedzi, na wys. 2 i 3.

{slide=...}

1 0 ktr !
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pas

?

1BA =bez 4.0,do 15 PC

PAS = do gry

20 = staby z 5+0 i 4.0, NF

20 = fit, do gry

20 = 4.0 i zatrzymanie w [, zainteresowanie 3BA, INV

20 =5+0 lub fit0, zatrzymanie w [, zainteresowanie 3BA, INV

2BA = bardzo dobre zatrzymania w 0 bez fitu 0, INV

20 =4+0 i5+],do 15 PC

20 = 5+0 w sile 12-14 PC, sktad niezrownowazony (z krétkosciag)
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20 =4.0,14/15 PC

2BA = 16/17 PC, bardzo dobre zatrzymania w [I

30 =4+0 15+, 16/17 PC

30 =4.0,16/17 PC

Uslide}

* * %k %k %

Ogolny transfer 1BA!

Oznacza "partnerze zalicytuj do moich stabych [, ale moge tez mie¢ co$ innego na inwit".

{slide=...}

{tab=...}

Jesli inwit to zwykle z jakim$ kolorem 5+. Mozemy tak jednak zalicytowaé bez wtasnego
longera, o ile posiadamy warto$ci w kolorze przeciwnika, dobre do zajecia 1BA.

22/27



Transporter po 1karo

Whpisany przez januus
sobota, 15 listopada 2014 23:00 - Poprawiony poniedziatek, 26 pazdziernika 2015 22:03

1 0

1BA
pas

20 = do koloru, do 15 PC

PAS = 5+0, stabe

20 =fit0 i zatrzymanie w KP, INV

20/0 (nowy kolor) = 5+ licytowane, INV

20/0" (KP) = z zatrzymaniem w KP, bez fitu [,

2BA = 4/5.0 trzyma dobrze kolor przeciwnika , INV

- czyms sie musi roznic od 2KP

3BA = trzyma dobrze kolor przeciwnika, do gry

20 = 540 i krotkoscé [0, sita 12-14 PC

23/27



Transporter po 1karo

Whpisany przez januus
sobota, 15 listopada 2014 23:00 - Poprawiony poniedziatek, 26 pazdziernika 2015 22:03

20/0 (nowy kolor) =

20/01 (KP) = .

2BA = zatrzymanie w KP

30(!) = fituje wszystkie kolory, gotowos¢ przyjecia inwitu

30 =6+0,16/17 PC

{tab=przyktady}

{tabs}{/slide}

Podniesienie na 20

Odpowiedz 20 trzeba odczytywac jako staby transfer na 0. Druga mozliwosé, to bardzo
przyzwoita reka z fitem 0, w zasadzie
forsing do dogranej. Jedyne, czego moze sie obawia¢ Odpowiadajacy, to brak zatrzymania w
kolorze przeciwnika.

* * % %k %
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Inne 2 w kolor[

Odpowiedzi 20/0/0 oznaczajg silny kolor licytowany 5+ albo staby 5+ wyzszy. To konstrukcja
zastosowana juz w konwencji pn. Szuflada .

Odpowiedz ta jest jednoznaczna, jezeli dana jest w kolor przeciwnika, bo wtedy oznacza kolor
bezposrednio wyzszy, stabosé. Jesli dana jest ponizej koloru przeciwnika oznacza silng reke na
kolorze licytowanym.

Wyjatkiem jest 20 po wejsciu 10, ktére nie moze byc¢ transferem na kolor wyzszy. Przyjmijmy, ze
jest to silny inwit z fitem U, ale bez zatrzymania w kolorze przecienika. Po innych wejSciach
licytowaliby$my takie rece przez 10 (transfer na 1BA).

* * % % %

Skok na 2BA

Proponuje przyjac, ze jest to inwit do 3BA z 4+fitem 0 i dobrymi walorami w kolorze przeciwnika.
Celujemy w 3BA.

* * % % %

Skok na 30

Typowo zaporowe 5+0 (licytujemy do minimum, czyli do 4.0).
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* * k %k %

Skok na 3 w kolor przeciwnika

Tak mozemy licytowacé tylko z rekami silnymi i uktadowymi. Przyjmujemy, ze ta odzywka musi
obiecywac 4. w kolorze starszym innym niz kolor przeciwnika oraz dobry fit 0.

* * %k %k %

Inne na wysokosci 3

Nowy kolor na wys. 3 to samodzielny kolor 6+ w sile zapewniajacej co najmniej dograna.

* k% % % %

Artykut bedzie sukcesywnie uzupetniany o przyktady "z BBO wziete", czyli o to co zostato
zagrane na tym portalu.

{icomments on}
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